来进博会看消费新风尚、世界大机遇

第八届中国国际进口博览会将 于11月5日至10日在上海举办。从 美妆科技的革新到家电产品的突 破,从健康生活方式的倡导到普惠 包容理念的践行,进博会持续为全 球企业提供展示创新成果、拓展中 国市场的重要机遇,也正成为观察 中国消费市场新趋势的重要窗口。

今年的进博会上,"首发"依然 将是最亮眼的关键词。各大企业纷 纷带来全球首发或中国首发的创新 产品,展现行业最新技术成果。

连续第八年参展的欧莱雅集团 将带来历届最强"首发"阵容,其中 包括3个亚洲首发新品牌、4款全球 及中国首发美妆科技,以及19款首

"对于欧莱雅来说,世界上没有 其他盛会像进博会一样,让我们如 此投入其中、全力以赴。"欧莱雅北

亚总裁及中国首席执行官博万尚 说,"进博会始终聚焦全球最前沿的 趋势,并汇聚创新人才,激发创新想 法,搭建跨行业的合作桥梁。

同样也是八届进博会"全勤生" 的松下集团,今年除了会带来一批 全球首创、中国首发首展的产品之 外,还将在进博会期间首发松下中 国AI战略。松下控股株式会社全 球副总裁本间哲朗表示,中国不仅 仅是制造大国、消费大国,更是创新 大国、工程师大国,"我们很多在中 国研发出来的创新产品,已经开始 为全球市场供货,我相信这个脚步 会越来越快,在整个松下集团里,中 国研发的力度会继续扩大"。

每年进博会上首发首秀的"创 新浓度"居高不下,其动力源于中国 市场的巨大磁力,也映照出中国消 费风尚的日新月异。

第八届进博会上消费新题材、新 场景、新趋势将集中亮相。其中,医 疗展区将聚焦"银发经济",集中展示 康复辅助器具、适老产品、睡眠修复 科技等;消费品展区则首次设置宠物 主题展示区"它博萌爪航站楼",场景 化呈现全球优质"宠物经济"产品。

"在中国,人们越来越愿意参与 那些能够带来身心平衡与活力的健 身、运动或社交活动。"面对中国市 场不断释放的体育消费潜力,运动 生活方式品牌露露乐蒙首席执行官 麦凯文表示,"我们始终看好中国市 场的长期潜力,也将坚定与中国市 场共同成长,携手共建更健康的中 国、更幸福的未来。"

进博会作为全球共享的国际公 共产品的重要性日益凸显。中国国 际进口博览局副局长吴政平说,在 原有的免费展位支持基础上,本届 进博会首次为最不发达国家产品打 造专区,推动与中国建交的最不发 达国家及53个非洲建交国的企业和 产品用好"零关税"待遇,更好共享 中国大市场带来的发展机遇。

中马牧业(马达加斯加)有限公 司执行总裁张婷介绍,2024年企业受 邀首次参加进博会,当年9月首批产 自马达加斯加的冷冻羊肉运抵中国。

"没想到,去年首次参展就接触 一系列商贸大企业。"张婷说,今 年,经过与合作伙伴的努力,马达加 斯加"草地山羊带皮羊肉块"10月在 国内生鲜超市上架。

随着第八届进博会的临近,全球 目光再次聚焦上海。在这个开放合 作的平台上,各国企业将展示最新成 果、分享发展机遇,也共同期待着中 国市场的巨大潜力和无限可能。

(新华社上海11月2日电)

三地联动四城同传

全运会历史首次跨境火炬传递举行

新华社深圳11月2日电 第十 五届全国运动会火炬传递2日在香 港、澳门、广州、深圳四个城市同步 举行,这是全运会历史上首次跨境 火炬传递,也是全运会火炬首次在 香港和澳门传递。

2日早晨9时许,粤港澳三地惠 风和畅,十五运会火炬在象征着特 区精神的深圳莲花山公园启动传 递,中国科学院院士、南方科技大学 校长薛其坤手持火炬,跑出首棒。

从香港特区政府总部到启德体 育园,从澳门特区政府总部到大三 巴牌坊,从广州镇海楼到海心沙,从 深圳莲花山公园到前海深港现代服 务业合作区,来自各行各业的200 棒火炬手,手擎"绽放",穿过三地四 城地标,把岭南文化、山海风情、潮 流时尚和现代都市串联成为一幅流 动的画卷。

十五运会火炬的"源火"今年9 月采集自南海1500多米深的海底, 通过太阳能引燃可燃冰的方式获 取。此次火炬传递,应用了智能机 器人、无人驾驶汽车、低空飞行器等

进行火炬传递或串联路段,凸显粤 港澳大湾区作为国际科技创新中心 的产业优势,展示科技与体育的深

深圳站第三棒火炬手、中学生 王裕宁从机器人"夸父"手中接过火 炬,他说:"跟机器人面对面传递火 炬,感觉非常科幻、非常奇幻。希望 这次十五运会能够圆满举办,也希 望通过十五运会能够让更多的青少 年参与到体育运动当中。

火炬传递结束后,四城火种于 当日下午汇聚广州,在广东奥林匹 克体育中心举行融火仪式,为9日 晚开幕式主火炬点燃做准备。

十五运会和残特奥会组委会相 关负责人表示,这次火炬传递是对 中华体育精神和奥林匹克精神的精 彩诠释。熊熊燃烧的"源火",从深 海走来,由湾区出发,广泛传递,生 生不息,象征着光明和希望,传递着 信心与力量,承载着对"更快、更高、 更强——更团结"的不懈追求,镌刻 着粤港澳三地携手同行、共筑未来 的光荣与梦想。

2026年军队文职人员 公开招考工作全面展开

新华社北京11月2日电 为广 泛延揽社会优秀人才服务军队建 设,中央军委政治工作部近日部署 展开2026年军队文职人员公开招

考生可于 2025年11月3日8: 00至9日18:00期间,登录军队人才 网进行网上报名。全军统一笔试拟 于 2025 年 12 月 14 日在全国各直辖 市、省会城市、自治区首府和其他部 分城市同时举行。根据计划安排, 2026年5月起展开审批录用工作。 这次公开招考,着眼加快推动军队 文职人员队伍高质量发展,从严把 控政治关口,科学设置岗位条件,持 续优化流程机制,全面提升招录效 益。中央军委政治工作部文职人员 主管部门将会同有关部门,共同维 护良好的考试秩序,营造阳光公正、 规范有序的考试环境。

政企携手激活 "舌尖经济"新动能

(上接1版)双方正全力推进合作协 议落地。"我们目前主打1千克至2 千克的大果冻、原汤茶冻、NFC果 肉果冻等产品。若与万辰集团达成 合作,预计年采购额可达5000万 元。"江苏仙之宝食品有限公司副总 经理朱学德说。值得一提的是,大 众熟知的品牌"好想来"即为万辰集 团旗下的零食品牌,这意味着,未来 宿迁产的果冻、布丁等产品,将通过 其超万家零售门店走进全国消费者

"近年来,市委统战部大力推进

'两聚两促'行动,充分发挥统战系 统在优化营商环境、服务民营经济 发展中的优势作用,为链上企业搭 建一个政企同心、供需对接、合作共 赢的精准服务平台。举办这次产业 链供需对接活动,希望能够为宿迁 带来更多优质资源与发展机遇,我 们期待看到更多合作达成。"市委统 战部非公经济工作处处长葛晶晶表 示,希望此次活动能够推动新型食 品产业链上下游企业在相互关联中 共同成长,让"舌尖上的产业"在这 片土地上愈发"有滋有味"。

2025宿迁市"霸王杯"县区 足球联赛第五轮赛况出炉

在随后的比赛中,宿迁经开区 队配合默契,攻势如潮,不断向对方 球门发起冲击。市湖滨新区队则以 防守为重,门将韩爽多次做出精彩 扑救,尽显顽强防守精神。比赛第 75分钟,宿迁经开区队11号球员杨 硕在禁区一脚凌空抽射破门,打破 场上僵局。全场比赛结束,比分定 格在0:4。这场比赛不仅展现了 "宿招"球员高水平的竞技风采,更 诠释了足球运动顽强拼搏、永不言 弃的体育精神。

沭阳队0:1宿城队 宿城队补时"绝杀"一球制胜

在沭阳县体育运动中心,沭阳 队主场迎战宿城队。经过90分钟 的激烈比拼,比分定格在0:1。

比赛一开始,双方球员迅速进 人比赛节奏,一队边路穿插,试探对 方防线;另一队则严密回防,封堵对 方进攻路线。比赛第23分钟,宿城 队8号球员卜飞扬带球突入禁区后 完成抽射,虽然未能破门,但是给沭 阳队防线制造了不小压力。比赛第 39分钟,沭阳队球员在中场区域完 成大力抽射,无奈足球最终擦着球 门横梁上沿飞出底线,沭阳队错失 一次得分机会。

比赛第55分钟,宿城队7号球 员马子乾边线开球,19号球员房卫 接球后在中场区域完成一记抽射, 足球飞过横梁,遗憾出界。比赛第 65分钟,沭阳队10号球员刘锦仁在 边线发球,意图传给队友卢飞龙,形 成突袭的攻势。奈何二人配合稍有 欠缺,足球最终滑出边线,此次进攻

战术未能奏效。 比赛补时阶段,宿城队55号球 员茆瑞接到队友马子乾开出的角 球,在禁区里以一记头槌成功打入 关键一球,打破场上僵局。最终比 分定格在0:1,一球制胜。

苏宿工业园区队0:4泗洪队 泗洪队稳居榜首 尽显强者本色

在宿迁市苏州外国语学校,苏 宿工业园区队坐镇主场,与"宿超" 积分榜"领头羊"泗洪队展开激烈 比拼。终场哨响,泗洪队凭借全面 压制的表现,以4粒进球击败对手, 继续稳居积分榜榜首。

比赛开始后,两队拼抢十分激 烈。泗洪队迅速展开围抢,苏宿 工业园区队瞬间陷入高压局面。 不难看出,苏宿工业园区队对泗 洪队的身后球战术早有准备。每 当泗洪队边路球员持球推进,便 有至少两名苏宿工业园区队球员 迅速上前围堵。第16分钟,泗洪 队在禁区内连续发起射门,却均 被苏宿工业园区队1号门将张晋 珲奋勇扑出。

下半场,场上局势依旧由泗洪 队主导。面对泗洪队的猛烈攻势, 苏宿工业园区队从未放弃反击,通 过队员间的默契配合,主动寻找进 攻机会,但每次尝试推进均被泗洪 队用严密防守化解。

比赛第55分钟,泗洪队继续扩 大比分优势。泗洪队5号球员陈实 抓住机会补射,将球送入对方球门, 将比分改写为0:4。

这场较量既延续了"宿超"高强 度的赛事风格,也进一步点燃了群 众对足球运动的热情。

第五轮战罢,"宿超"绿茵场上 的故事还在续写,有狂胜的酣畅,有 绝杀的悸动,有纪录的诞生,也有顽 强的坚守……足球从来不只是胜负 的游戏,它是信念的凝聚,是城市的 脉搏,是每一个奔跑身影背后不灭 的热爱。征程继续,热血未凉,让我 们期待下一轮比赛,期待更多精彩 在"宿超"的舞台上绽放。



"苏超"大戏,未完待续

战旗舞动,万人空巷。1日晚的 南京奥体中心,在创纪录的全场 62329名观众的呐喊声中,在《歌唱 祖国》的大合唱里,江苏省城市足球 联赛在历时半年后迎来终章,泰州

这项赢来"苏超"昵称的省级业 余球赛,在2025年横空出世,点燃江 苏,燎原全国,堪称本年度最成功也 最神奇的体育现象。

"苏超"踢出的这记好球,源于 政府与民众的双向奔赴,源于社会 各界同频共振产生的巨大能量。这 股能量催生了业余足球联赛在全国 的遍地开花,也孕育着中国足球最 基层的热爱。

"留量"的好球

自5月10日开幕,到11月1日决 赛,这是属于"苏超"的梦幻176天。 所有参与、关注"苏超"的人,都经历 了一场城市足球版的"春华秋实"

江苏省体育产业集团董事长顾

烨依然记得筹备阶段的"到处化 缘","算上水、球衣等,总共6家赞助 商,主要靠我们和足协的资源去拉 赞助"

开赛一个月后,顾烨办公室的 门槛都快被踏破了。"根本接待不过 来,"他说,搞了二十年体育产业,第 一次遇到办赛是企业排着队来抢赞 助席位的。

如今,"苏超"省级层面有五级 41家赞助商,各个设区市赞助商多 的也达到几十家。从"到处化缘"到 真金白银涌入,靠的是"流量",还有

把"流量"变成"留量"的市场思维。

78场常规赛、7场淘汰赛,线上 直播观看20多亿人次,各平台话题 播放量近800亿次。从赛季初的"南 哥之争",到贯穿常规赛的常州"笔 画保卫战";从层出不穷的散装江苏 梗,到百花齐放的城市文化牌…… "苏超"以令人难以置信的速度和热 度席卷全网,不仅自身演绎成全民 体育盛筵,还催生了"赣超""湘超" 等各路"x超"纷纷亮相。

线下同样火爆。超243万人次 现场观赛,场均超2.8万人次,南京 奥体中心7场比赛均超6万名观众, 决赛创下62329人的新高。

数据只是体育馆的极限,不是 "苏超"的极限。自第三轮起,每场 都一票难求,以至于组委会启动了 抽签制。南通队与泰州队的这场决 赛,门票中签率创下1.2%的新低。 球迷都说:"如果有十万人的足球 场,一样坐满。'

化"流量"为"留量",擅长市场 思维的"苏大强"赛事经济算大账, 把"苏超"变成整个江苏的推介引流 大会,实现了"1元门票带动7.3元周 边消费"的杠杆效应,触发了带动旅 游、餐饮、住宿、商业等多业态协同 增长的链式效应。

江苏省商务厅数据显示,截至 半决赛结束,重点监测企业销售额 达 116.39 亿元, 同比增长 34.7%, 客 流量同比增长31.19%;84场比赛的 主场城市比赛日A级旅游景区接待 游客同比增长17.71%,银联渠道异 地文旅消费同比增长26.48%……

凡有井水处,都在聊"苏超"。



11月1日,冠军泰州队在颁奖仪式上庆祝。

当日,在江苏南京举行的2025江苏省城市足球联赛("苏超")决赛中,南 通队与泰州队在常规时间0比0战平,通过点球大战,泰州队总比分4比3战 胜南通队,夺得冠军。 新华社记者 李博 摄

从淮扬菜到水蜜桃,从四大名著到 楚汉争霸……满满历史典故,全是 特产风物,江苏13城随"苏超"一起 "出道",齐刷刷共同"上大分"。

民心的好球

时间回转到5月10日,"苏超" 刚在镇江开幕时,第一轮六场比赛, 只有揭幕战观众上万,有几场是在 大学体育场举办的,观众仅千把人。

一个原本"小透明"的地区赛事, 如何蹿红"出圈"? 5月28日,"南京 发布"发出的《比赛第一,友谊第十 四》,公认是引爆全网的"第一把火", 而送他上青云的是散装江苏的"地域 梗"和广大人民群众的创造力。

江苏13个设区市均名列全国 GDP 百强,"十三太保"等段子典故 本就有深厚民间基础。官媒主动下 场造梗,网络高手纷纷仿效,全民造 梗大赛争奇斗艳,目不暇接。

"造梗"背后,是城市荣誉感、地 域认同感和全民参与感。

新南京人严玥原本不懂足球, 她的"苏超"之旅是从爆火后的第三 轮开始的。在跟着大伙儿又喊又跳 了一整场后,她累哑了嗓子,也加入 了江苏铁杆球迷会,如今还是每场 站在前排的鼓手,"那种为了我们的 城市而和大家共同战斗的感觉,很 过瘾、很自豪"

严玥不是个例。苏超的每场观 众席上,都不乏从看热闹到真投入 的前"吃瓜群众";每支队伍背后,都 站着一个城市的家乡父老。

江苏省足球运动协会副主席王 小湾、南通市体育局局长江华都认 为,"苏超"是一项政府主导的公共

公共产品,就要服务好人民群 众。当越来越多的民众热爱和追捧 "苏超",政府也进一步顺势而为。

民有所呼,我有所应。当观赛 需求一浪高过一浪,每个城市最大 的场地都被拿了出来;当有观众提 出停车难,市长在城市发布公号留 言区直接回复;当球票分配出现异 议,更公平、更透明的分配制度随之 出炉;球迷专列、"苏超"集市、第二 现场、文商旅打折免费……"苏超" 的每一个决策都紧扣公众需求,实 力"宠粉",持续"圈粉"。

官方越是"放得开",就越有高 手在民间。

从"比赛第一,友谊第十四"到 "江苏13市,友谊1314",政府放下 身段、主动作为,群众积极响应、为 爱发电,为这场双向奔赴画出圆满 的闭环。

持续的好球

"苏超"第一季,叫好又叫座。不 过,"苏超"后半程网络热度已大幅降 温,热搜次数和浏览量都在下降,但形 成鲜明对比的是,线下依然一票难求, "第二现场"觥筹交错,周末看一场"苏 超",依旧是很多江苏人的期待。

"网红"速成又易朽。未来,"苏 超"如何踢出持续的"好球"?

流量时代不可唯流量。"苏超" 让各地眼馋的流量,恰是最难复制, 又最易流散的。流量背后,"苏超" 有别于其他文旅项目的逻辑闭环在 于:内容上,主客场制的足球联赛周 周有、可持续;传播上,官方与网民 的良好互动形成"破圈";服务上,政 府有呼必应、持续"圈粉";情感上, 成功绑定老百姓的家乡情怀,让绿 茵场上的永不言弃与各行各业的争 先创优形成深刻互文。

南通市足协副主席杨骥说,毫 不夸张,"苏超"点燃了整个江苏。 每个江苏人都通过参与其中,与自 己的城市产生了前所未有的情感链 接,"苏超"也将带动一代青少年走 上球场、爱上体育,这是它超越流 量、超越胜负的意义所在。

唯有热爱,不可辜负。徐州队 球员杜明洋曾征战中超,见过"大场 面",但披上印着"徐州"的战袍,他 找到了家乡"子弟兵"的荣耀。陈冠 宇是一位因"苏超"走进球场的新球 迷,"这100多天我就像与家乡谈了 一场恋爱,"他说,"我们每场都要蹦 四五个小时,但一点都不觉得累,那 是发自内心的吶喊。"

当常州队经历千辛万苦迎来首 胜,常州人直接喊出"过年了";当南 通队队长李贤成打丢决定冠军归属 的点球,南通人用巴乔来类比,向泪 流满面的球员高喊"明年再来"。

江苏省体育局副局长肖爱华认 为,"苏超"重构了大家对江苏的集 体认同,那种"为城市而战"的荣誉 感,点燃了人民群众深藏心底的家 乡情结,成为解码城市基因的密匙、 凝聚全民向心力的纽带。 "苏超"第一季刚收官,第二季

已在紧锣密鼓筹备中。王小湾说: "现在谈论'苏超'未来到底走向哪 里还为时尚早,我们想的就是一届 一届把它办好,真正办成老百姓热 爱的比赛。" 业内人士普遍认为,未来几年

内应趁热打铁、长远规划,在窗口期

内将"苏超"彻底变成老百姓离不开

的"城市的节日""周末的选择"和

"我们的主队" (新华社南京11月2日电)